Exercices – Correction
Exercice page 90 n°109
1. a. f est sous la forme d’un produit, donc :
f’(x) = (4x+3)e-x+(2x²+3x)×(-e-x) = e-x(4x+3-2x²-3x) = e-x(-2x²+x+3).

b. e-x [image: image2.png]


 0 donc f’(x) est du signe de -2x²+x+3.

Δ = 25 donc le trinôme a deux racines x1 = 1,5 et x2 = -1 et est du signe de a = -2, donc négatif, à l’extérieur des racines.

Donc : 

	x
	0                   1,5                   6

	f’(x)
	+
	-

	f(x)


	f(1,5)
0                                       f(6)


f(1,5) [image: image4.png]


 2,008 et f(6) [image: image6.png]


 0,223.
c. x étant exprimé en centaines de jours, la production est maximale au bout de 150 jours, et vaut 2 mille tonnes.
2. a. L’équation f(x) = 1 admet deux solutions α et β (il faut rédiger correctement avec le TVI).
Le graphique permet de déterminer les encadrements : 0 [image: image8.png]


 α [image: image10.png]


 1 et 3 [image: image12.png]


 β [image: image14.png]


 4.

b. Il faut tabuler la fonction à partir de x = 3 (voire 3,5 au vu du graphique) et avec un pas de 0,01 car cela représente 1 jour.
On obtient f(3,6) [image: image16.png]


 1,003 et f(3,61) [image: image18.png]


 0,998. Donc au bout de 360 jours la production sera revenue à 1000 tonnes (1003 exactement).

Exercice 2
1. a. On dérive f avec la formule de dérivation d’un quotient :
[image: image19.png]1,32x0,02¢%%2%xx-1,32e%9%x1 _ 1,32¢%92%(0,02x-1)

f'(x)=




b. f’(x) est du signe de 0,02x-1 car x² est positif, ainsi que [image: image21.png]1.32e%9%



, donc est négatif avant 50 et positif après.
c. Donc :

	x
	1                    50               100

	f’(x)
	-
	+

	f(x)


	f(1)                               f(100)
f(50)


f(50) [image: image23.png]


 0,072
d. Le coût moyen est minimum pour x0 = 50, soit 500 articles. Le montant du coût total de production est alors 500×f(50) [image: image25.png]


 35,8 €.

2. a. x étant en dizaines d’articles, le coût total C(x) = x×f(x) est en dizaines d’euros.

b. C(x) = [image: image27.png]1.32e%9%



, donc C’(x) = 1,32×0,02[image: image29.png]gl-02x



 = 0,0264[image: image31.png]gl-02x



 [image: image33.png]


 0. Donc C est strictement croissante.
[image: image34.png]450 1,32¢%9201.32¢ -
c. On a bien C"(x0)= C"(50)= 0,0264e%92"° 0,0264e et f(xq)= £(50)= =% =0,0264e= C(x0).
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